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Detta är en 
fin tid att 
arbeta som 
forskare.
Vi får hela 
tiden nya 
innovationer.
Antti Rannikko, cancerforskare
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Vi gör allt vi 
kan för att 
cancerforskarna 
ska få fortsätta 
med sitt arbete.
Juha Pekka Turunen
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Juha Pekka Turunen
Cancerstiftelsens generalsekreterare 

Bästa vän,

Cancerstiftelsen har arbetat med donatorernas stöd i mer än 75 års tid. Ifjol fick 
vi tack vare våra donatorer fira ett trefaldigt jubileumsår. Cancerstiftelsen fyllde 
75 år, insamlingen Rosa bandet firade sitt 20-årsjubileum och Cancerstiftelsens 
festkommitté fyllde 25 år. Vi vill rikta ett hjärtligt tack till Dig, som har varit med 
och g jort det möjligt för forskarna att fortsätta med finländsk cancerforskning.

Med insamlingen Rosa bandet uppnådde vi tillsammans år 2023 det bästa 
resultatet genom tiderna: 5,3 miljoner euro till förmån för cancerforskningen. 
Vi gör allt vi kan för att cancerforskarna ska få fortsätta med sitt arbete för de 
cancerdrabbade i Finland. Vi har lyckats höja stipendiebeloppet som delas ut till 
forskare. Beloppet är nu sammanlagt 7,5 miljoner euro per år.

Cancerförebyggande arbete, diagnostik, behandlingar, stöd och rehabilitering till de 
cancerdrabbade kräver stark forskning för att vi ska nå framsteg. Cancerstiftelsen 
är den viktigaste privata finansiären av cancerforskning i Finland.

Förtroendet för Cancerstiftelsens arbete har varit fortsatt stabilt. Tack vare 
dig fortsätter vår forskningsresa mot nya lovande genombrott, så att allt fler 
ska tillfriskna från cancer. I framtiden är målet individuella och alltmer effektiva 
behandlingsformer.

I denna broschyr har vi sammanställt höjdpunkterna från förra året. Varmt tack 
för ditt stöd till förmån för finländsk cancerforskning.
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Vi stödde finländsk cancerforskning genom 
stipendier på 7,5 miljoner

Under Cancerstiftelsens 75-årsjubileum delade stiftelsen ut stipendier för 
cancerforskning till ett rekordartat belopp på 7,5 miljoner euro. De donerade 
medlen som Cancerstiftelsen samlar in varje år används på många sätt för  
att främja projekt kring cancerforskning. År 2023 beviljades finansiering till  
102 forskare eller forskningsgrupper. Bland de finansierade forskningsprojekten 
framhävs diagnostisk forskning och behandlingar som man därigenom  
försöker göra ännu mer effektiva och säkra.

Stora treåriga stipendier beviljades till tre olika forskningsprojekt. 
Dessutom beviljades flera stora stipendier som forskningsfinansiering  
för att studera olika cancersjukdomar samt för cancerns grundforskning.

Ett treårigt stort stipendium på 450 000 euro från Rosa bandet 
 -fonden beviljades till akademiprofessor Lauri Aaltonens forsknings-
projekt (vid Helsingfors universitet), där man letar efter molekylära 
orsaker till att tarmcancer uppkommer och dessutom testar man 
hypotesen om D-vitaminets betydelse då cancer utvecklas.

Ytterligare ett treårigt stort stipendium på 450 000 euro beviljades  
till biträdande professor Sakari Vanharanta (vid Helsingfors 
universitet) för ett forskningsprojekt med titeln ”Solun 
indentiteettitekijät munuaissyövän kasvun ylläpidossa”.

Ett treårigt stort stipendium på 300 000 euro beviljades till ett  
forskningsnätverk som koordineras av överläkare och docent Katriina  
Jalkanen (HUS). För patienterna som deltar i forskningsstudien fastställs 
en molekylär profil som används för att försöka hitta den behandlings-
form som är effektivast och säkrast för just deras individuella cancer.
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Användningen av medel 2023

Sammanställning över de insamlade medlen  (25,9 miljoner euro)

(13,6 miljoner euro)

År 2023 utgjorde insamlings- och förvaltningskostnaderna för vår kapitalanskaffning 
24 % av totalsumman. Insamlingskostnaderna bestod av till exempel personalkostnader 
och kostnader för att genomföra kampanjer.

Dessutom fick vi 7,8 miljoner euro i avkastning på vår investeringsverksamhet 
och bidrag från privata sammanslutningar.

Bidrag till 
cancerdrabbade och 
till familjer vars barn 
har insjuknat i cancer.

Rådgivning och stöd 
till cancerpatienter, 
arbete för att 
förebygga cancer.

9,9 miljoner €

5,4 miljoner €    

2,8 miljoner € 

Stöd till cancerforskningen, 
inkl. stipendier och stöd till 

Finlands Cancerregister.

9,3
miljoner €

3,6
miljoner €

0,7
miljoner €

Rosa band och produktförsäljning

Testamentsintäkter

Donationer
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Forskningen får fortsätta tack vare 
donatorerna

Bild
: H

anna Oksanen

År 2024 inledde Cancerstiftelsen insamlingen 
”För kulornas skull” till förmån för cancerformer 
som ofta förekommer hos män.

– Prostatacancer är en allmän sjukdom som förekommer i massiva mängder. 
Det är den vanligaste cancerformen överallt i västvärlden och toppar listorna 
som orsak till cancerdödlighet direkt efter lungcancer, säger cancerforskare och 
medicine doktor Peter Boström.

Utmärkelsen Årets cancerläkare gick till Boström, som är överläkare och 
serviceområdeschef på kliniken för urologi vid Åbo universitetscentralsjukhus ÅUCS 
och biträdande professor vid Turun yliopisto. Hans specialkompetens omfattar 
urologiska cancersjukdomar och cancerformer som ofta förekommer hos män.

Bland de otaliga studierna som pågår för närvarande menar Boström att den 
viktigaste just nu är Promic-studien, som finansieras av Cancerstiftelsen och där 
det utreds hur tarmmikroberna påverkar prostatahälsan. Boström undersöker 
vilken inverkan sammansättningen av  
mag-tarmfloran har för individuella personers 
ämnesomsättning i prostatan och för dessa 
individers risk att insjukna i prostatacancer.

– Det är en mycket viktig och omfattande studie 
där hypotesen är att en västerländsk livsstil och 
diet kunde inverka på risken för prostatacancer 
genom att den ändrar på mikrobstammen i 
tjocktarmen. Med denna information är det i 
teorin också möjligt att finna metoder för att 
förebygga cancer.
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Nu mår lillkillen bra

Då läkaren berättade om Vilis leukemi var det 
som om hela min kropp höll på att sjunka under 
ytan. Det kändes otäckt och jag hade svårt att 
andas. Jag visste inte att känslorna kan skölja över 
mig som en enda stor svallvåg. Tanken på att jag 
kanske skulle förlora min lilla son som älskade hela 
världen g jorde mig ångestfylld.

Till all tur har man forskat mycket i leukemi 
och därför överlever mer än 90 procent av 
de barn som insjuknar. Även Vilis behandlingar 
slutade lyckligt och nu mår lillkillen bra. Tack vare 
forskningen kan läkarna säga till allt fler föräldrar 
att ni inte kommer att förlora ert barn i cancer.  

– Marika Korpela

Information,  
hopp och stöd

Insamlingen Rosa bandet är 
vårt lands största kampanj  
för att besegra kampen  
mot cancer. Genom donatio-
nerna stöder vi den finländska 
cancerforskningen samt de 
kostnadsfria rådgivnings- och 
stödtjänsterna som riktas till 
de cancerdrabbade och deras 
närmaste.

Den landsomfattande rådgiv-
ningstjänsten kontaktas årligen 
cirka 4 000 gånger av personer 
på alla håll i Finland. Genom 
denna tjänst erbjuds rådgivning 
och stöd till de cancerdrabbade 
och deras närmaste. Sjukskö-
tare som är specialiserade på 
cancerbehandlingar och psyko-
socialt stöd svarar på människ-
ors frågor om symptom på  
cancer och cancerbehandlingar, 
samt om cancerföre  - 
byggande arbete och  
cancergenetik. Dessutom 
erbjuds psyko socialt  
stöd.B
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ÅRETS HÖJDPUNKTER FÖR DIG

I enad front för finländsk 
cancerforskning

Förra hösten deltog finländarna 
i enad front i insamlingen Rosa 
bandet. Tillsammans samlade vi 
ihop det rekordartade beloppet 
5,3 miljoner euro till förmån för 
finländsk cancerforskning. Vi vill 
tacka varenda en som deltog i 
insamlingen.

2023 års Rosa band designa-
des av Toni Wirtanen och Sipe 
Santapukki, som är välkända 
medlemmar i bandet Apulanta.  
Genom insamlingen Rosa  
bandet har vi samlat medel till 
förmån för cancerforskningen 
sedan år 2003, alltså redan i 
tjugo års tid. Tack även till före-
tagen för ert stöd och ett varmt 
tack till varenda en som gav ett 
bidrag.

Jubileumsåret kulmine-
rade i Julinsamlingen

Genom julinsamlingen fick vi in 
över 730 000 euro till förmån 
för finländsk cancerforskning. 
I insamlingen medverkade Ida 
Ilander och lilla Iiris, som diag-
nostiserades med en hjärntu-
mör då hon var mindre än 2 år 
gammal, samt Annastiina  
Heikkilä, som upplevde sin 
första jul utan sin kära lillasyster 
Matilda. En annan medverkan-
de var forskaren Minna Kosken-
vuo, som berättade om julen på 
barnens canceravdelning.

Dessutom deltog en stor mängd 
företag, som stödde den fin-
ländska cancerforskningen. Tack 
till alla företag som donerade 
medel och på detta sätt gav nytt 
hopp åt de cancerdrabbade.

Ett varmt tack till 
testamentsdonatorerna

Testamentsdonationer har utgjort 
en stark grund för Cancerstiftel-
sens verksamhet ända sedan 
stiftelsen grundades år 1948. 
En betydande del av alla de 
donationsintäkter som Cancer-
stiftelsen får är fortfarande 
testamentsdonationer. År 2023 
samlade Cancerstiftelsen in 5,4 
miljoner euro på detta sätt.

Testamentsdonatorernas stöd 
har en avgörande inverkan  
på finländsk cancerforskning. 
Stort tack till de donatorer som 
inte längre finns bland oss och  
till alla som har kommit ihåg  
Cancerstiftelsen i sina  
testamenten. Läs mer om tes-
tamentsdonationer på adressen: 
cancerstiftelsen.fi
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Bild: Jari Heikkilä

Vili mår nu 
bra och har 
knattebrottning 
som hobby.
Vilis mamma Marika Korpela
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Backasgatan 2, 00500 Helsingfors
www.cancerstiftelsen.fi
roosanauha.syopasaatio.fi/sv/

VÄLJ DITT EGET 
SÄTT ATT HJÄLPA:

BLI MÅNADSDONATOR . 
Regelbundna donationer är det bästa 

sättet att stöda det långsiktiga 
arbetet för att motverka cancer.  

Ring oss så berättar vi mer.

GÖR ENKELT EN 
ENGÅNGSDONATION PÅ NÄTET  
eller genom att ge ett bidrag på 
kontot FI20 2344 1800 0032 29, 

referensnummer 3308.

VÄLJ FÖRETAGSSAMARBETET 
och visa att ert företag agerar 

ansvarsfullt.

KOM IHÅG CANCERSTIFTELSEN I 
DITT TESTAMENTE. 

Där kan antingen alla dina tillgångar 
eller bara en del av dem 

testamenteras till cancerforskning.

Kontakta oss, så berättar vi mer om vår verksamhet 
och om hur de donerade medlen används.

Vår givarservice hjälper dig: 
tfn 09 1353 3286 (vardagar kl. 9–15)
donationer@cancer.fi
www.cancerstiftelsen.fi
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VÅR GEMENSAMMA 
FORSKNINGSRESA

Cancerstiftelsen grundades år 1948 och 
är vårt lands största privata finansiär av 
cancerforskning. Då Cancerstiftelsen grundades 
kunde bara en av tre cancerdrabbade botas. 
Tack vare cancerforskningen tillfrisknar numera 
två av tre cancerpatienter. Vårt mål är att i 
framtiden få leva i ett land där ingen behöver 
avlida i cancer. Som donator är Du med på vår 
forskningsresa som räddar liv.
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